

她从80万人中脱颖而出

# 天降618个包裹，“淹没”大二女生

作为剁手党，你体验过被4车快递包裹淹没的幸福感吗？南京特殊教育师范学院的大二姑娘小彭就做到了！她从80万人中脱颖而出，成为“618天猫大礼包”的获得者。

6月18日上午9点半，三辆货车和一辆冷链车满载着618件包裹驶入南京特殊教育师范学院，整个校园轰动了，不少网友也投来羡慕的目光，纷纷在网上调侃。据了解，小彭不仅幸运，还有一颗善良的心，她将把部分包裹义卖，所得钱款捐给学校公益组织。

## 幸运 妹子被4车快递包围

“天哪！这么多包裹，这是要拆到我大学毕业吗？”尽管早有心理准备，但当小彭同学看到618件包裹铺满在宿舍楼前，仍不禁感叹。

原来在6月1日，天猫在微博上发起联合品牌商家为某一个幸运儿送出全宇宙独一份“天猫618大礼包”抽奖

活动，网友转发微博就能参与。当天就有数百个品牌主动在评论区加码送礼，24小时内被爆转43万次。直到抽奖前，已被转发近80万次。最终，来自南京特殊教育师范学院的大二妹子小彭（微博ID：不二的碎碎念），成为那个幸运的80万分之一，独得天猫平台上的各个商家和天猫新零售战队在618当天送出的618份礼物。

## 勤奋 前一晚她背单词到深夜

谈到这次神奇的中奖经历，小彭还是忍不住兴奋，她告诉记者，自己太幸运了，真没想到能PK掉80万网友中奖。记者看到，天猫官方微博发出中奖通知是在6月12日18点28分，而在6月11日，小彭还背单词到深夜，一直到12日凌晨2点，发了一条微博“打

卡”学习任务。有网友戏称：你的同龄人在边背单词边抛弃你，简直太优秀！

“中奖的时候我在忙别的事情，然后手机就一直震动，微博收到了好多消息，当时甚至不敢相信自己中奖。”记者在小彭的微博主页看到，她转发的中奖微博已经有上千条评论。自从小彭中奖的消息传开后，走在校园里有不少同学都能认出她。“大家都想抱抱我，说要

## 温暖 部分包裹用来义卖

618件包裹，宿舍楼前铺得满满当当，这么多件礼物该怎么花呢？其实这两天小彭早就有了自己的规划。“我会留一些自己用，给父母也选了一些他们中意的，再分给朋友、同学一些。”在现场，小彭还把雪糕、可乐、荔枝分给了前来帮忙的老师和保安大叔们。

值得一提的是，在中奖之后，小彭同学很快就决定将部分奖品捐给学校的公益组织——“暖阳公益”，并在618当天在学校进行线上线下的义卖。谈起自己参与的公益事业，小彭满脸自豪。同时，她还把奖品中的618只皮皮虾、618只小龙虾和618颗荔枝与参与义卖的同学们分享。

记者了解到，暖阳公益团队每年暑假都会前往西部山区，给留守儿童和特

6月18日上午8点50分，满载618个包裹的菜鸟新能源车队装车发货，9点30分，车队抵达学校。

记者在现场看到，小彭收到的这618份礼物从美妆服饰、生鲜食品到数码3C，吃穿用无一遗漏。比如HR赫莲娜绿宝瓶、618只皮皮虾，还有淘宝、支付宝等各家都送出的618元红包……礼品总价值超10万元。

蹭“欧气”，希望自己也有好运气。”

不仅如此，学校领导老师还为这件事紧急开会，上到学校领导老师，下到学校门卫大伯、宿管阿姨和食堂员工们，连学校保卫处也加入增派人手维持秩序。“不过当满载包裹的菜鸟新能源车队出现在校门口时，小彭和老师同学们还是被包裹的阵仗惊呆了。”小彭同学说。

殊儿童举行夏令营等。小彭义卖快递包裹所得的钱款，将会捐给暖阳公益，用于购买山区儿童所需的物品。校方领导也表示，对小彭同学能在收到这么多礼物的第一时间想到要为学校公益做贡献，感到十分骄傲、欣慰，并全力支持。

（据《现代快报》）



## @微语录

@王人平：“两个男人，极有可能终其一生只是长得像而已，有幸成为知己，有不幸的只能是甲乙”，愿每个人和自己的父亲之间都不仅仅只是长得像而已，更有幸可以成为知己。如果真的遗憾的成为甲乙，那么，就让我们一起努力，与自己的孩子成为知己，而不仅仅是长得像而已。

@苏芩：想在职场中不被黑，一开始就不应该有想跟谁搞好关系的想法。一旦有，难免就会去讨好，但职场中你越讨好别人越招人烦。有时候，职场比你想象的更简单，把该做的事做好，即便有人黑你，大家会站在你这边！

@周国平：我认为一个人在中年以后应有的心的境界，它们都源自一种看破红尘名利、回归生命本质的觉悟。如果人到中年以后仍没有善心、闲心、平常心会怎样呢？据说老年人容易变得冷漠、贪婪、自负，这也许就是答案吧。

@朱永新：人的一生，就是一个不断寻找自我，发现自我，提升自我，成就自我的过程。许多人终其一生都没有完成这一使命，没有在这个世界上找到自己的位置。寻找自我不是一件容易的事情，需要不断打破自我。（来源：新浪微博）

## @微趣图



“你的脸皮，比我的还厚，哈哈。”  
(来源：新浪微博)

## @微笑话

### 世界杯段子也幽默

■女友告诉我，越位就跟进轨的意思差不多：在不恰当的时间出现在了不恰当的地点，做了一件见不得人的事。还刚好被举小旗的街道老大妈看见了，懂了吧……

■建议医学界好好研究黄牌在骨科和运动医学方面的神秘疗效，躺在地上痛得满地打滚的人，看到裁判掏出黄牌即可自动痊愈的临床案例屡见不鲜。

■世界杯开始的时候，为了能好好看球，我去找老板请假，万万没想到，我竟然被辞退了……

事情是这样的：老板问我：“我记得你不是球迷啊！”

我回答的是：“可是我爱国啊！我去给国家队加油打气怎么了？”

■电视里在转播一场足球比赛，球员们正在入场。

妻子放下报纸看了一会电视，说：“报纸上说某些球员和他们的老婆私生活很乱，今天一看果然如此。”

丈夫说：“那是球场外的事，你在球场上能看出什么？”

妻子指了指电视，说：“你看这些球员和他们牵的小孩，没一对长得像的。”

..... (来源：新浪微博)



# 朋友圈转发锦鲤的人，真的能转运吗？

“转发6月好运锦鲤群，你将收获意想不到的惊喜！”“转发这只锦鲤，你就会在近期得到一个好消息。”高考季，你的微博和朋友圈是不是也经常被“锦鲤们”刷屏？花式转发锦鲤的人到底是什么心态？

## 讲述>> 只要配上“转运”字样 就能引起转发冲动

记者的一位朋友也是“锦鲤”爱好者，在她的微博里，每逢月初，必有一条有关“锦鲤”。“愿望交给锦鲤，你只要努力就行，转发此锦鲤好运一个月”“一池子红运锦鲤，转发好运”……除了单独的锦鲤、一群锦鲤、九宫格锦鲤，还有动图锦鲤、水墨风锦鲤等等。

而且她有时候转发的不仅仅是锦鲤，还有其他的“转运”图片。比如一堆亮闪闪的金条，或者某张内容为逢凶化吉的gif图片，甚至是某只可爱的小猫……她告诉记者，反正只要配上转运的文字，就能够触发她都转发的冲动。

记者发现，这类微博一出，基本没有人评论，只有转发，转发数量都是成千上万的。

追溯起来，“锦鲤”成为转运帖的

热门配图，是有缘由的。锦鲤，在生物学上属于鲤科，是一种高档观赏鱼。很多成语中出现过它的身影，使它有了某种逆境向上的象征，比如“鱼跃龙门”，比喻中举、升官，也比喻逆流前进，奋发向上，渐渐成了中国应用最广泛的吉祥图案，也是中国传统年画中的常见题材，寓意为吉庆有余。因此很多人看到锦鲤都会条件反射地把它视为吉祥之物，认为它能给自己带来好运。

## 分析>> 作为积极的自我暗示 是一种好的期盼

那么问题来了，无论是网络上的转运帖还是现实生活中的扔币许愿，人们似乎对转运有一种深刻的执迷。为什么有人会相信转发一条微博运气就会变好呢？

南京航空航天大学人文学院社会

学教授邱建新告诉记者，中国人向来喜欢说“好人一生平安”“愿天下有情人终成眷属”等等，在社会心理上都是一种期盼，一种积极的自我暗示。转发这一举动，可以给他某种定力和心理安慰。

记者也发现，进化心理学也有这样的理论，发现规律和假定因果关系是人类进化发展所得的一种与生俱来的心向倾向，从两者之间找到因果关系是人类的天性和心理需求。转运其实也是一种假定因果关系。

但必须要说的是，也有不少人把转运带来的假定因果关系认定为一种事实——这次成功了，是因为转发了转运帖；下次失败了，是因为没有发转运帖。再下一次面对挑战时，优先相信的不是自己努力，而是所谓的转运帖。这样，“转运帖”带来的些许积极意义则荡然无存。因此，也有网友调侃说，“在该奋斗的年纪，很多人只选择转发锦鲤；最终是少壮不努力，老大转锦鲤。”

需要提醒的是，事实上，大多数转运号都是营销大号，你的转运转发，其实很多时候不过是成了他人的流量。

（据《扬子晚报》）